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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A kézimunka (slöjd) oktatás 
a népnevelés szolgálatában.

Zombor, augusztus 10.
Korszakot jelentő, rendkívül fontos 

ügy érdekében gyűlt össze a megyei 
tanítóság egy része, számra nézve 32-én, 
augusztus 5-én Zomborba, hogy a vár­
megye által támogatott tanfolyamon az 
uj népiskolai törvény által előirt kézi­
munka tanítására a szükséges ügyessé­
get elsajátítsa.

A vármegye anyagi támogatása 
mellett ott látjuk az erkölcsi támogatást 
a kir. tanfelügyelőség részéről. Azok a 
lelkesítő, buzdító szavak, amellyel Fa­
ragó János megyei tanfelügyelő a taní­
tókat fogadta, az az érdeklődés, melyet 
folyton a tanfolyam iránt tanúsít, mi­
dőn munkaközben meglepi azokat, kik 
nehéz foglalkozásuk után pihenő ide­
jüket nemes versenyben a gyalupad 
mellett töltik, hogy magasztos hivatá­
suknak minél jobban megfelelhessenek, 
erős biztosítékot nyújt arra nézve, hogy 
az itt végzendő továbbképzés meghozza 
gyümölcsét.

Az a bevezető beszéd pedig, mely- 
lyel Guttenberg Pál igazgató a tanfo­
lyamot megnyitotta, meggyőzte a taní­
tókat arról, hogy amit itt tanulnak, 
valóban fontos és szükséges. A gya­
korlott pedagógus, a kitűnő szónok, a 
lelkes tanügybarát minden nemes tulaj­
donságaival megáldva magyarázta a tan­
folyam célját.

A tanfolyam, úgymond, a nép­
oktatási törvény egyik legfontosabb in­
tencióját szolgálja, midőn ez oktatási 
ágra óhajtja kiképezni a tanítókat. Meg 
kell teremteni a népoktatásban azt a 
nagy célt, hogy lehet bevinni a nép­
iskolába a népélet produktiv feladatait. 
A magyar népélet tevékenysége bizo­
nyos technikai formákban nyilvánul. 
Be kell vinni a népiskolákba ezekből

annyit, amennyit a gyermek rátermett­
sége megenged. Minden technikai tevé­
kenység alapja 3 gondolatban nyilat­
kozik meg. Megtanítjuk a gyermeket 
mérőeszközzel bánni — megtanítjuk 
szerszámokkal dolgozni — megtanítjuk 
szerkeszteni, konstruálni, ezt amit itt 
összeállítunk nem véletlen, hanem egész 
tanulmányi rendszer. Nem akarunk mi, 
úgymond, iparosokat nevelni. Nagyon 
téved tehát, aki azt hiszi, hogy a kézi­
munka oktatás célja asztalosokat vagy 
egyéb iparosokat képezni a népiskolai 
tanulókból. Nem. A kézimunka oktatás 
fő célja a kézügyesités mellett egy ha­
talmas segédeszközt adni a néptanító 
kezébe, amely nemcsak mint nevelési 
eszköz; de mint minden tárgynak taní­
tásánál szereplő, az egész népoktatást 
felölelő uj módszer a népiskolai neve­
lés-tanítást minél tökéletesebbé tegye.

A reáliák tanítása pedig a slöjd- 
nek segítségével tétetik majd közvet­
lenné, könnyebbé és az a kis anyag­
golyócska, a melyet most a tanító mint 
első gyakorlatot kigömbölyitett, idővel 
oly hatalmas erőt fog bevinni a nép­
iskolai tanításba, miként a hegytetőről 
meginduló mogyorónyi hógolyó óriássá 
növekszik mire céljához ér.

Hogy a zombori tanfolyam a ki­
tűzött célt csakugyan eléri, ahhoz járul 
még azon szerencsés körülmény, hogy 
annak vezetőjéül egy valóban képzett, 
kitűnő tanítót jelölt ki Guttenberg igaz­
gató, Fenyvesy Jenő szegedi tanító 
személyében.

Parkas Ferenc.

A karlócai vólasztié utón.
Zmejanovics Gábor verseci püspök, a szerbek 
megválasztott pátriárkája egyik verseci lapban 
nyilatkozatot ad közre, melyben azzal az 
eshetőséggel foglalkozik, hogy a király nem 
erősiti meg megválasztását.

— Tizenkét évi verseci püspökségem 
a]att — mondja — sohasem vetették sze­

memre a magyar kormányférfiak azt, hogy 
nem tudok oly korrektséggel magyarul, hogy 
a főrendiházban beszéljek. Most meg azt 
rójják fel egyedüli hibámul. De ott van a 
Vajda képvselő. Az szépen beszél magyarul, 
de nincs köszönet benne a magyarságra nézve. 
Nemcsak itthon, de a külföldön is minden 
görögkeleti államban nagy feltűnést és izga­
tottságot keltene, hogy pátriárkának nem azt 
erősitik meg, akit a saját népe, hitfelekezete 
kíván. Különben, ha nem erősítenek is meg 
állásomban, az nem olyan nagy baj; engem 
ez nem izgat, legkevésbbé sem. Maradok az, 
aki eddig voltam. És megvan az a tudatom, 
hogy a megválasztott pátriárka mégis csak én 
vagyok, ha tényleg nem leszek is az.

Erzsébet-liget-
Zombor, augusztus 11.

Nem mindig nagy tettekben áll a nagy 
hazafiság, sokszor kicsinynek látszó s nap­
fényt kerülő tettek összehangzú együttes ha­
tása nagy csodákat művelhet. A magyar 
embernek a természetében rejlő közönyére, 
kishitűségére vezethető vissza, hogy talán a 
politikán kívül semmi más dologért vagy 
ügyért lelkesedni nem tud, vagy ha tudna is, 
nem akar.

Örömmel kell tehát az olyan embert 
üdvözölnünk, aki tántoríthatatlan lelkesedés­
sel, fáradhatatlan buzgalommal, odaadó szor­
galommal munkálkodik a politikán kívül 
haladást és fejlődést érdeklő egyéb közérdekű 
dolgokon is.

Ilyen Buday Gerő.
A közelmúltban hívta fel a városi tör­

vényhatósági bizottság figyelmét az Erzsébet- 
ligetben emelendő kioszk és víztorony építé­
sére. Természetes, hogy a városatyák fáznak 
a nagy kiadással járó terhektől és rendes 
szokás szerint keresztül siklottak rajta.

Miután Vojnits alispán a székházépületé­
ben fúrt artézi kút felesleges vizét a város 
használatára átengedte, az Erzsébet-ligetnek 
a vármegye víztornyáról locsolása tárgyában 
Buday Gerő a város törvényhatósági bizott­
ságához a következő indítványt nyújtotta be:

„Tekintetes törvényhatósági Bizottság!
Tisztelt közgyűlés !

Tekintettel arra, hogy városunk a 
befásitás tekintetében az első helyet fog­
lalja el; tekintettel arra, hogy városunk
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kellő közepén, a legszebb helyen az Erzséhet- 
liget áll, inelv ha kellő gondozásban nem 
részesül, ki van téve ama veszélynek, hogy 
az öntözés nehézkessége miatt a szárazság 
felemészti. Miért is indítványt)tóm, hogy az 
Krzsébet-liget öntözésre berendeztessék, es 
pedig úgy, hogy a vármegye ártézi kútjá­
nak felesleges vize erre felhasznál tassék.

A megoldás akképen volna teljesí­
tendő, hogy a vármegye tornyában levő 
40 hektós viztartany levezető csővel köt­
tetnek össze, mely a ligetben szétágaznék, 
mi által a liget öntözésének kérdése igen 
könnyen megoldható, sőt még nem is 
kerülne nagyobb anyagi áldozatba sem. A 
viz felhajtására villamos erő használtatnék 
és pedig úgy, hogy a megfelelő gépet a 
város szerezné be és a nyári évad alatt 
májadtól szeptember végiig a vármegye riz­
seit kséy lebt is a város látná el; a téli évad 
alatt pedig a vármegye fizetné az áramot 
és használná a város villamos gépet.

Idény ebből a városra az, bogy ilyen 
megoldás mellett viztoronyépitésre szükség 
nincsen, mi pedig jelentékeny kiadástól 
mentene meg a várost. Mony a megyére, 
ha a 40 hektós vizlartányt átengedi, azért, 
hogy a levezető csövei láttassék el az, 
hogy a vármegyének a nyári évad alatt 
díjmentesen van vize és a téli évad alatt 
használja a város villamos eröhajtóját.

Miért is indítványozom : hogy intéz- 
tessék átirat Bács Bodrog vármegye tekin­
tetes alispánjához, hogy vájjon a fentjelzett 
megoldási módozatot hajlandó-e Bács- 
Bodrog vármegye tekintetes törvényhatósági 
bizottsága elfogadni.

Indítványozom továbbá, hogy vállalko­
zók hivassanak fel, hogy az Erzsébct-1 igeiben 
a városi törvényhatóság által megállapí­
tandó helyre kioszk tervezeteket nyújtsanak 
be, mely az illetőnek a törvényhatóság 
által megállapított időre használatra át- 
adatik, mely után a város tulajdonába 
menne át.

Indítványom a tekintetes Törvény­
hatósági Bizottság figyelmébe ajánlva, va­
gyok tisztelettel, üuduy Gerö s. k., bizott­
sági tag.“

Ha a vármegyei törvényhatósági bizott­
ság és az alispán ezen eszmének megvaló­
sítása iránt a kellő jóindulatot tanúsítják és 
a kéri víztorony használatát átengedik, azt 
hisszük, hogy a város törvényhatósági bizott­
sága nem fog ridegen elzárkózni az ügy 
érdemleges elintézése elöl. A varos köz­
egészségügye ezt a csekély áldozatot megéri.

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Leányálmokból.

Csendes estén vágyaimnak 
Sólyomszárnya támad,
Holdsugáron el-elszállok 
Bózsám teutánad.
Fölkereslek, nálad vagyok 
Minden pillanatban,
Könnyes szemmel,
Vérző szívvel 
Súgja neved ajkam.

I'.s ilyenkor úgy elringat 
Biztat a reménység,
Majd elűzi kegyetlenül 
Milliónyi kétség — —
Szegény szivem úgy megdobban, 
Olyan nagyon szenved — — 
l gy szeretném átölelni 
Legalább a lelked!

B. Buttkay Beme.

Bácska.

Tarifaharc Ausztriával.
Sokféle gazdasági hajaink mellett, 

amelyek idebent az országban pusztí­
tanak, egykedvűen siklott at a köz­
vélemény egy olyan állapot tol , 
melynek érdemes néhány szót szén 
telni. E hónap elsejével egészen csend­
ben tarifaháboruságba keveredtünk 
— Ausztriával. Ez ugyebár furcsa. 
De ha tudjuk, hogy a legutóbbi ki­
egyezés magyar szempontból mérle­
gelve, összességében is furcsa dolog, 
mert egy csomó magyar érdeket dob­
tunk oda az osztráknak, már nem 
furcsa, ha belőle különös dolgok 
folynak.

A kiegyezés tizedik cikkelye 
mindkét államnak szabad kezet enged 
a tarifák dolgában. Nemcsak a két 
állam közötti viszonylatban, hanem a 
tranzitó-forgalomban is. Junius 30-án 
kisült, hogy mire jó ez a szabad kéz 
Ausztriának. Föl ni o n d o 11 a Magyai- 
országnak az egyezséget, melyet 
Ausztria kötött velünk nyugateurópai 
országokba küldött honi áruink tranzitó- 
ta lilájára vonatkozólag. Ezzel gáncsot 
vet nyugati kivitelünknek, megnehe­
zíti mezőgazdasági terményeink expor­
tálását. Egy hónapra mondta föl, tehát 
augusztus elsejére már uj intézkedéssel 
kedveskedtek nekünk az osztrákok s 
ezen a napon a magyar-osztrák tranzitó- 
forgalomban már uj díjszabás lépett 
életbe.

A ravasz kis sakkhuzásra nekünk 
is válaszolni kellett. A bécsi merény­
letre feleletül meg a magyar állam- 
vasút mondta föl az osztrák vasutak- 
nak az osztrák portékák tranzitó-for 
galmára vonatkozó szerződést. Ezzel 
mi meg az osztrák portékák keletre 
való exportjának vágtuk el az útját. 
3zóval: „ha te úgy, én is úgy“ állás­
pontja következett be a tranzitó-tarifák 
lolgában. A magyar díjtételeket tonna- 
dlométerenkint néhány fillérrel föl­
emelték, ami eléggé fáj odaát, mert

A vizi utak jobb kihasználásával akar­
nak védekezni.*

Mindebből megtanulhatjuk, hogy 
a rossz szomsédságot nemcsak a tö­
rökök tarthatták átoknak. Mi is annak 
tartjuk — már évszázadok óta — a 
tarifák dolga nélkül is, de most még 
jobban.

Zombor, 1908. augusztus 11.

A felbujtott csajkáeok.
Megírtuk volt, hogy a csajkások közt 

valóságos lázongás támadt a rétpör elvesz­
tőnek hírére, úgy hogy a közbiztonság védel­
mére erős karhatalmat kellett kirendelni.

A belügyminiszter megbízásából Vojnits 
István alispán Marzsó György csendőrkerületi 
parancsnok-örnagygyal e hó ötödikétől nyol- 
cadikáig bejárta a titeli és zsablyai járás 
összes községeit és tapasztalatairól részletes 
jelentésben számolt be a belügyminiszternek.

Az alispán az összes községekben nagy 
nyugalmat tapasztalt. E nagy nyugalomról és 
csendről sokan —- különösen a két járás 
lakosai — azt hiszik, hogy az csak amolyan 
mesterkélt, vihar előtt észlelhető nyugalom 
s amint az erős karhatalom eltávozik, a moz­
galom minél fokozottabb mértékben fog 
kitörni.

E felfogással szemben az alispán, ki 
öt évig volt az egyik járásnak főbírája s jól 
ismeri a népet, abban a meggyőződésben 
van, hogy az izgató vezérek vizsgálati fog­
ságba vetése után a nyugalom tarlós lesz és 
sem a rétföldeknek átadása, sem pedig azok­
nak bérbeadása alkalmával számbavehető 
mozgalom nem lesz észlelhető. Ennélfogva 
kívánatosnak varija a Felső- és Alsókabolon 
fekvő egy-egy század gyalogságnak vissza­
rendelését annál is inkább, mert a csendőr- 
kerületi parancsnokkal egyetértőleg tett intéz­
kedései föltétlenül biztosítják a békét és 
nyugalmat.

Ez intézkedések szerint a zsablyai já­
rásban Zsablyán marad 8 lovas és 5 gyalog, 
Csurogon 8 lovas és 6 gyalog, Nádalján 10 
lovas, Sajkásgyörgyén 10 gyalog és Boldog­
asszonyfalván ugyancsak 10 gyalog csendőr, 
a titeli járásban Titelen 6 lovas és 5 gyalog, 
Sajkáslakon 5 gyalog, Tündéresen 5 gyalog,

Öt nap a Prenj-hegységben.
ígéretemhez képest elmondom élmé­

nyeinket — hiszen hárman voltunk — azért 
is, mert legalább némileg szeretném ismer­
tetni azoknak az országoknak, Bosznia- 
Hercegovinának a szépségeit, amely országok 
oly közel vannak hozzánk s amelyeknek 
megszerzéséért annyi szegény magyar baka 
vére festette pirosra a fehér mészkősziklát, 
hogy a szikla hasadékokból kibújó zöld füvei 
legalább ily módon képviselje a magyar 
háromszint.

A nyári utazások célpontja is, mint 
minden, a divatnak van alávetve. Leg­
tovább tartotta magát Svájc. Néhány évvel 
ezelőtt elkezdték Skandináviát és a Spitzbergá- 
kat látogatni. Most már Tirol s lassankint 
le a Balkán felé terelődik a turista-forgalom. 
S bátran mondhatom, hogy a Balkán-félsziget 
Svájca Bosznia-Hercegovina, amely felé rövid 
idő múlva tódulni fognak az idegenek s 
amelynek beutazása ép oly divatos lesz, 
mint akár Svájcnak vagy Skandináviának 
vagy Tirolnak a meglátogatása.

Meg is érdemli ez az ország a köze­

lebbi megismerést: határozottan érdekes 
ország. Bámulatos, hogy az okkupáció óta 
eltelt harminc év alatt milyen hatalmas haladás 
észlelhető itt minden téren. A közbiztonság 
olyan, hogy a legelhagyatottabb, legfélreesöbb 
vidéken nagyobb biztonságban van az ember, 
mint nálunk a Szelencsében. Utai, vasutjai 
kitűnőek s olyan vidékeken visznek keresztül, 
amelynek szépségével bizony kevés hely 
vetekszik. A turista központokban az állam 
gondoskodott arról, hogy megfelelő szállodák 
építésével az idegeneknek a lehető legnagyobb 
kényelmet biztosítsa. A megszámlálhatatlan 
természeti szépségek értékét pedig még emeli 
az, hogy nincsenek a kultúra mázával be­
vonva, hanem őseredetiségükben kínálkoznak 
az utánuk vágyóknak.

Ezekből a vad szépségekből választotta 
ki utitársam, Simonoviő doktor a legvadabbat, 
de egyszersmind a legszebbet, a Prenj- 
hegységet, amelynek 2100 métert meghaladó 
csúcsai ott meredeznek a zugó Narenta 
mellett.

Julius 14 én délután, alig hogy meg- 
érkeztünk llidíére, felkerestük Pojman Gyulát,
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Dunagárdonyon 5 gyalog, Mozsoron 10 lovas, 
Sajkásszentivánon 10 lovas és 6 gyalog, 
Alsó- és Felsőkabolon 24 gyalog és Kátyon 
10 lovas csendőr.

A réti földeknek a rétkezelő-bizottság 
részére való ideiglenes átadásakor 30 lovas 
és 20 gyalog csendőrt fognak áz ál adás helyén, 
a mozsori öblözetben összpontositani.

Az alispán intézkedett aziránt is, hogy 
a kérdéses réti földek bérbeadásakor a bi­
zottság működését meg ne akadályozhassák. 
E végre a f. hó 25-én kezdődő árverésekhez 
mind az öt öblözetbe megfelelő számú lovas 
és gyalog rendőrből álló járőrt fog kirendelni.

A földeknek bérbeadása két holdas 
parcellákban történik s az árverés eltart 
vagy három hétig, úgy hogy szeptember hó 
második felében már a csendőrséget is vissza 
lehet majd rendelni.

Az alispán végül utal jelentésében a 
mozgalom okára. Szerinte a mozgalom csi­
rája onnan ered, hogy a szóban forgó réti 
földek perében az újvidéki törvényszék mint 
elsőfokú bíróság a csajkásokra kedvező íté­
letet hozott. Ez után a lelketlen izgatóknak 
könnyű volt az annyi megcsalatás után is 
még mindig hiszékeny lakosságnak tele be­
szélni a fejét, 1 Jny a két másodfokú, rájuk 
nézve kedvezőtlen Ítélet az urak müve.

Hírek,
Magyar nemesség. A király 

Törley Gyula szabadkai lakosnak és törvényes 
utódainak, valamint néhai Törley Antal volt 
szabadkai földbirtokos utódainak a magyar 
nemességet adományozta és megengedte, 
hogy nevezettek néhai Csantavéri Törley 
József Csantavéri előnevét és címerét hasz­
nálhassák.

Kinevezés. A pénzügymniniszter Ker­
ner István versed adóhivatali gyakornokot 
a kulai, Bárányos Elemér csornai adó­
hivatali gyakornokot a titeli, Véli kán Vik­
tor bajai adóhivatali gyakornokot a nagyatádi 
és Verbovszky Ernő zombori adóhivatali 
gyakornokot jelenlegi állomáshelyén adó­
tisztekké ideiglenesen kinevezte.

Miniszteri elismerés. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Csajági 
Bernát kulai tanítónak a népnevelés terén 
szerzett kiváló érdemei jutalmazásaképen 
1908. január 1-től évi 200 K személyi pótlé­
kot engedélyezett.

aki amellett, hogy ilidáei fürdőigazgató, 
egyszersmind az összes bosznia-hercegovinai 
turista utaknak és menedékházaknak is fő­
felügyelője s némely dologra nézve felvilá­
gosítást kértünk tőle. A lehető legnagyobb kész­
séggel járt mindenben kezünkre s egy sátort 
s a hegymászáshoz esetleg szükséges kötelet 
is bocsátott rendelkezésünkre, azonkívül a 
szükséges utasításokkal is ellátott. Amikor 
másnap, 15-én reggel az ilidáei állomáson a 
Mostar felé vivő vonatot vártuk, annyi cso­
maggal voltunk felszerelve, mintha mind­
egyikünk legalább három feleséggel utazott 
volna. Ugyancsak iparkodni kellett, hogy a 
rövid megállási idő alatt mindenünk a kocsiba 
kerüljön, ahol már várt ránk harmadik társunk, 
Popovits Szávó festőművész-növendék, aki 
otthon, Sarajevóban szállt vonatra.

Kellemes volt az utazás, mert nem 
volt nagy a forróság. Átkapaszkodva az Iván 
vízválasztón, hamar eljutunk Konjicára, hogy 
onnan a páratlan szépségű Narenta-völgyben 
folytassuk utunkat Jablanicáig. Megérkezünk. 
Vár ránk Pinterits uram, az állami-szálló 
bérlője, de vár Velia is, a doktornak már 
két Ízben volt vezetője, akinek piros fezén

Kinevezés. A földmivelésügyi minisz­
ter H o r v á t h Dezső Kálmán okleveles tanítót 
a palánkai csikótelep elemi iskolájához ren­
des tanítóvá kinevezte.

Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Jánky László újvidéki kir. 
kath. főgimnáziumi r. tanárt a tordai állami 
főgimnáziumhoz és Kellner Fülöp újvidéki 
állami polgári iskolai rendes tanárt az igaz­
gatói teendőkkel való megbízás mellett a 
felsövisói állami polgári iskolához helyezte át.

Kinevezés. Márics Antal végzett er- 
dészmérnök-hallgató bajai lakos üravicára, 
az Osztrák-Magyar Állami Vasúttársaság bir­
tokán erdész-gyakornoknak kineveztetett.

Áthelyezés. Lovass Mihály kulai 
kir. adóhivatali tiszt saját kérelmére hason- 
minőségben Óbecsére, Kerner Miklós verseci 
adóhivatali gyakornok pedig Kulára helyez­
tetett át.

Kitüntetés. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Róth Ádám kiskéri gazdasági 
munkást hosszas és hü szolgálatának elisme­
réséül 100 korona jutalomban részesítette és 
elismerő oklevéllel tüntette ki. A kitüntetést 
a múlt vasárnap, nagyszámú ünneplő közön­
ség jelenlétében foganatosította a járási 
hatóság és közs. elöljáróság. A járási hatóság 
képviseletében Radich Aladár szolgabiró ma­
gyar-, a közs. elöljáróság nevében dr. Schmidt 
Oszkár német nyelven mondtak nagyhatású 
buzdító beszédeket, amiket az ünneplő kö­
zönség óriási lelkesedéssel fogadott. Áz ünne­
pelt könyezve mondott köszönetét a szép 
kitüntetésért.

Eljegyzés. Fischer Miksa csantavéri 
kereskedő eljegyezte Rein Juliskát.

Szent István napi mulatság.
Az eddigi szokásához híven a zombori polgári 
kaszinó egyesület folyó hó 20 án védszentje — 
Szent István napján tekeversenynyel és tánccal 
egybekötve kabarét-előadást rendez. Különös 
érdekességet kölcsönöz a rendezendő mulat­
ságnak, hogy a kaszinó vezetőségnek sikerült 
a „Slöjd“ tanfolyamon levő tanítók közül 
Poppov Bogdán titeli állami iskolai tanítót, 
kitűnő hangú tenoristát és Farkas Ferenc 
tanítót, a bezdáni dalárda karmesterét, elis­
mert és szép technikával rendelkező zongora 
játékost közreműködésre megnyerni. A város 
közönségét a mulatságra ez utón is meg­
hívja a rendezőség. — Belépő dij nincs. 
— Külön meghívók nem lesznek kibocsájtva.

Öngyilkos tanár. Baján Scewald 
Béla nvug. középiskolai tanár, ki az utóbbi 
időben búskomorságba esett, főbe lőtte magát. 
Öngyilkossága előtt a kir. közjegyzőhöz levelet 
irt 1000 kor. kíséretében azzal hogy holttes­
tét szállíttassa Gothába és égettesse el.

nagy arany hetükkel ott tündöklik : Frcmden- 
Führer. — Behurcolkodtunk a szállóba s 
átvedlünk hegymászóvá. Cipőnk vastag talpuak 
voltak ugyan, de nem voltak megszögelve; 
szöges talp és sarok nélkül pedig nem lehet 
útnak indulni, mert a szikla hamarosan meg­
eszi a bőrt. Az itt lakók, bár bocskorban 
járnak, mégis hatalmasan megszögeltetik a 
bocskor talpát. Susztert kerestünk. Az egyet­
len utcában nem volt nehéz rátalálnunk. 
Alaposan megrakatjuk talpunkat, sarkunkat 
jó fejes szögekkel s ebben a megvasalt 
cipőben úgy éreztük magunkat, mintha bú­
várok lennénk, de nem akik felfelé törekszenek, 
hanem inkább lefelé. Ebéd után megjön az 
öt török vezető három lóval, melyek közül 
kettő a málha hordására szolgál, egy pedig 
nyereg alatt van, ha esetleg szükség lenne 
rá. Felpakkolunk. Nemcsak a lovak, de még 
a törökök hátára is jut vinni való. Búcsút 
veszünk öt napra vendéglősünktől s a karaván 
elindul, hogy a kultúrát maga mögött hagyva, 
az őstermészet ölén adjon pihenést a lélek­
nek, de annál nagyobb fáradságot a testnek.

(Folyt, köv.)

Egyházi közgyűlés. A zombori 
református egyház f. é. augusztus hó 20-án 
István király napján, a délelőtt 10 órakor 
kezdődő istentisztelet végeztével egyházi 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 
1. Az egyháztanács javaslata az egyházi 
adózás rendszerének megváltoztatása és uj 
adókulcs életbeléptetése tárgyában. 2. Az 
egyháztanács javaslata lelkészi és tanítói 
állások szervezése és ez állások dijleveleinek 
megállapítása tárgyában.

A zombori magán polgári 
leányiskolái mely szeptember hóban 
nyílik meg, ideiglenesen, november hó 
1-ig, a Párisi-utcai Kocik-féle házban lesz 
elhelyezve. Az uj iskolát, mint értesülünk, 
Faragó János, Bács-Bodrog vármegye kir. 
tanfelügyelője, fogja ünnepélyesen megnyitni.

Adófizetés. Az 1883. évi 44. t. c. 
értelmében negyedévenként tartoznak az adó­
fizetők fizetni adótartozásaikat; a folyó évi 
harmadik negyed augusztus hó 15-én már 
lejár. Tehát fizesse ki mindenki addig adó­
tartozásait, mert augusztus hó 15-én túl már 
késedelmi kamatokat és végrehajtási illetéket 
kell fizetni.

Városi közgyűlés. Zombor város 
törvényhatósági bizottsága augusztus hő 13-án 
(csütörtök) délután 3 órakor rendes közgyű­
lést tart.

Táncvigalom. A zombori szakszerve­
zeti bizottság 1908. évi augusztus hó 15-én saját 
könyvtára alapja javára a „Munkás Otthon“ 
helyiségében (Flórián utca 14. sz.) műkedvelő 
előadással, világpostával és konfetti csatával 
egybekötött jótékonycélu nyári táncvigalmat 
rendez.

Házasság. Dr. Steinitz Gyula topo­
lyai ügyvéd folyó hó 16-án esküdik örök 
hűséget Róth Mariskának Óbecsén.

Szent István ünnepély. Óver- 
bászon f. hó 16-án a község az egész kör­
nyékkel ünnepel. Az idén is nagyszabású 
emlékünnepélyt rendez a csinosan berendezett 
Erzsébet-ligetben, melyen az Erdély szivéből, 
Kolozsvárról eljövő 50 tagú „Összhang“ da­
lárda ad egy dús műsorból álló művészi 
hangversenyt. Ezen hazafias ünnep díszére 
válik Bács megyénknek.

Felolvasás. A zombori 22. sz. „Aka­
rat" alkoholellenes páholy rendes, kétheten­
kénti felolvasását augusztus 12-én (szerdán) este 
V,9 órakor tartja meg a kereskedők körében 
(Deák Ferenc-körut). Az előadó, Bruck Leó 
arról értekezik, „Hogyan legyünk abstinenssé?“ 
Az előadások ingyenesek.

Szabad a vadászat. Részben 
megszűnt az általános vadászati tilalom. 
Szabad már foglyászni s e hó 15-étöl kezdve 
a fácánkakasra és nyulra is szabad lőni. A 
vadászfegyverek lekerülnek a szegről s az 
ősi sport barátai hü vizsláikkal megjelenve 
a vadászterületeken, szabadon áldozhatnak 
szent Hubertusznak, az erdőt, mezőt, berket 
járó Nimródok védszentjének.

Katonai hangverseny. A péter- 
váradi cs. és kir. 70-ik gyalogezred zenekara 
folyó évi augusztus hó 15-én Hódságon, a 
„Tulipán“ szálloda kerthelyiségében hang­
versenyt rendez.

Tanítónői állás beszüntetése.
Az adai községi elemi iskolánál rendszeresítve 
volt kézimunka tanítónői állást beszüntették; 
Stósz Ignácnét, aki ezt az állást betöltötte, 
600 korona évi kegydijjal nyugdíjazták.

Egy község adománya. A péter- 
révei községi képviselőtestület legutóbb tar­
tott ülésében a megalakítandó iparpártoló 
egyesület részére 1000 korona segélyt sza­
vazott meg.

Keresik az apatini képvise­
lőt. A budapesti kereskedelmi törvényszék 
a múlt pénteken a hivatalos lap utján idéz 
egy grófot. Az ösmeretlen tartózkodása mág­
nás neve Hadik Sándor gróf az apatini 
kerület országgyűlési képviselője, aki egyezer 
koronás váltó ellenértéke miatt bepörölte a 
csődbe jutott Kardos-bankok egyikét. A tör­
vényszék a gróf részére, amig nem jelent­
kezik, ügygondnokot rendelt ki.



Támadás Zmejanovits ellen
A zágrábi „Srbobrán“ cirnü lap legutóbbi 
számában rendkívül erősen támadja Zmeja- 
novitsot. Leközli életrajzát. Elmondja, hogy 
Karlócán járt gimnáziumba, érettségit nem 
tett mégis kalugyer lett. Nikolics Fedor 
protegálta be Brankovics György volt pátri­
árkánál aki a krusedoli zárda főnökének 
nevezte’ ki és attól kezdve rendkívül gyorsan 
emelkedett. Tomics Jasa halálos ellensége 
volt, folyton támadta. Megírja a lap, hogy 
mikor Versecre bevonult mint püspök, a 
diadalkaput meggyujották feje fölött, egy ízben 
pedig a templomban egy örült agyon akarta 
ütni. Mint krusedoli zárda főnök 1891—do. 
évekből 4088 kor. 00 fillérrel és 1897-ből 
2194 koronával még most sem számolt el.

Uj lap Szabadkán. Augusztus hó 
folyamán Jelen és Jövő“ cim alatt Szabad­
kán Macskovics Titusz építészmérnök felelős 
szerkesztésével és kiadásában uj havi folyó­
irat jelenik meg.

Az adai utcák locsolása. Dr.
Herzl Külöp községi orvos egy javaslatot ter­
jesztett a községi képviselőtestület elé. mely­
ben kérte, hogy a nagyobb forgalmú utcákat 
locsoltassa, mert a nagy por tűrhetetlenné 
teszi az azokon való közlekedést. A bölcs 
tanács 11 szóval 9 ellen kimondotta, hogy 
a locsolást fölöslegesnek tartja. — Tehát a 
„bölcs“ határozat folytán a község lakossága 
tovább is úszkálhat a portengerben . . .

Eljegyzés. Hirscfeld Béla topolyai 
kereskedő eljegyezte Engel Zsófikét Buda­
pesten. ..Gondatlanság. Bajáról Írják : Ozv. 
Horváth Sándorné tizenhat éves László nevű 
fia régi rozsdás revolvert tisztogatott, melynek 
végeztével egy töltényt tett bele. A szoba 
csendjét egyszerre rémes jajkiáltás zavarta 
meg és Horváth Sándorné elterült a földön.
A revolver töltés közben elsült és a golyó 
a szerencsétlen asszonynak fejébe fúródott. 
Sérülése bár igen súlyos, de valószínűleg 
gondos ápolás mellett sikerül az életnek meg­
menteni.

Kigyulladt tanya. Zsablyáról je­
lentik: Horváth Kelemen zsablyai birtokos 
tanyáján levő szalma a napokban ismeretlen 
ókból kigyulladt. A tűz továbbterjedt és lán­
gokba borította a takarmányt, az istállót és 
a górét. A tüzet csak öt órai megfeszített 
munka után sikerült eloltani.

Halálos baleset. Berta Benedek 
20 éves jánoshalmai legény egy cséplőgépet 
szállított. A gép elé fogott lovak útközben 
megbokrosodtak s a legényt oly szerencsét­
lenül rántották a gép alá, hogy a mellét tel­
jesen összelapitotta. Rögtön meghalt.

Magyar név. Vámoscher Benjamin 
apatini illetőségű budapesti lakos „Vámos“-ra 
változtatta családi nevét.

Rablótámadás. A múlt héten a 
császártöltési jegyző látogatásáról Horváth 
Béla bajaszentistváni jegyző és Gallina József 
hajai gyógyszerész kocsival hazafelé igyekez­
tek. Sükösd és Csanád között nem kis rémü­
letükre az országúton keresztbefektetett fa­
törzs állta útjukat. Még fel sem ocsúdtak 
meglepetésükből, midőn az utmenti árokból 
leskelödő két legény revolverlüvései ébresz­
tettek föl a császártöltési vig jegyzői jubileum 
utúhatásaképen meglehetősen álmos utasokat.
A goromba megszólítást természetesen nem 
hagyták felelet nélkül, mire az utonállók az 
éj sötétjében elmenekültek.

Mikor hitelképes a vevő? A 
vevő hitelképességének megállapításáról uj 
jogszabályokat kapnak a kereskedők. Ha az 
eladó vsak arra az esetre kötelezte magát 
szállításra, ha a vevő hitelképességéről meg­
győződik és utóbb kiderül egy oly tényállás, 
mely szerint a vevőt hitelképesnek nem 
tarthatta, az átaditsban való késedelem esetére 
kötelezett kötbért a kúria Ítélete szerint 
megfizetni nem tartozik. Egy másik esetben 
hozott határozatával a kúria kimondta, hogy 
hitelben való eladásoknál az eladónak a 
vevő hitelképessége iránt előzetesen, nem az 
ügylet megkötése után kell tájékozódnia, 
tehát a vevő vagyoni helyzetéről utóbb nyert 
kedvezőtlen értesítés őt a teljesítés meg­
tagadására föl nem jogosítja

Ötösök és tízesek. Mikor az uj 
tízesek, jobban mondva az uj huszk°™" , 
megjelentek a forgalomban, meg a híva 
leírás is azt mondta róluk, hogy első pillán 
tásra a régi tizkoronásokhoz hasonlítana .
Ez a rokoni hasonlatosság ak^or na,^"n 
megható volt, de most már kezd alkalmat
lanná válni. A leggyakorlottabb kereskedő, szem 
is összetéveszti első pillantásra aketféle bankót 
különösen ha nincs teljes hi
ember felé fordulva. Ha összehajtva dobja 
valaki a pultra, különösen nagyobb forgalmú 
üzletekben, gyakran megtörténik, ho8y tíz- 
koronás gyanánt fogadjak el, vagy fordítva, 
a tizkoronásból adnak vissza úgy, mintha 
huszkoronás lett volna. Meg kell nézni a 
sarkán a számot, ha az ember nem akarj 
kitenni magát annak, hogy ráfizessen a 
ravasz bankóra. Ez pedig nagy baj. A pénz­
nek olyannak kell lenni, hogy már messziről 
megismerje az ember. Amelyik bankot előbb 
el kell olvasni, az már nem jó bankó. Ls 
talán a statisztikára is tekintettel kellene 
lenni, amely megmondja, hogy hány ember 
nem tud irni-olvasni hazánkban. Ezek az 
emberek a bankót csak mint színes képet 
ismerik és elég baj nekik, hogy néhány év 
óta eppen ötször-hatszor kellett uj meg uj 
képekről megtanulniok, hogy mennyit ér. 
Legalább ne konfundálják szegényeket. 
Elvégre ezeknek az embereknek nem na­
gyon sokszor van alkalmuk a tízest az 
ötössel összetéveszteni, de erre nem kell 
azért számítania a banknak. Egy budapesti 
kereskedő saját kijelentése szerint eddig leg­
alább száz koronát fizetett rá a hasonlatosságra 
a saját hibáján kívül. Bedig tud irni-olvasni. 
Egy vidéki kereskedő szerint pedig amióta az 
uj huszkoronás forgalomban van, mindenki, 
aki tizkoronással fizet valami kisebb bevá­
sárlást, összehajtja a pénzt, arra számítva, 
hogy hátha huszkoronásnak nézik és úgy 
adnak vissza belőle. Hogy a huszfillérest a 
tizfilléressel gyakran összecserélik azok, akik 
igy akarnak némi becsületes haszonra szert 
tenni, azt mindenki tudja tapasztalásból. De 
az igazán nem kívánatos, hogy a nagyobb 
bankóknál is alkalmuk legyen ezeknek a ha­
szonszerzésre. Fájdalom, az ilyesmit a jegy­
banknak előbb kötelessége ezt észrevenni, 
mint a közönségnek. Mert ha a közönség 
veszi észre, mint ebben az esetben, akkor 
ez már azt jelenti, hogy a bank elmulasztotta 
kötelességét. A bank ne csak arra gondoljon, 
hogy bankóját nehezen lehessen hamisítani, 
hanem talán arra is, hogy könnyen lehessen 
fizetni vele. Az élet épp elég akadályt gördít a 
könnyű fizetés elé, minek kellemetlenkedik 
nekünk még az Osztrák-Magyar Bank is?

Táncvigalom. A topolyai ifjúság 
folyó hó 19-én a Büchler-szálló dísztermé­
ben a Hadzsy-szoboralap javára táncvigalmat 
rendez.

Pályázat postagyakornoki ál- 
, ásna. A budapesti és kerületi postaigaz­
gatóságok összesen 80 gyakornokjelölti állásra 
hirdetnek pályázatot. Pályázhatnak a közép­
iskolát vagy ezzel egyenrangú más taninté­
zetet végzett, 18 éven felüli magyar állam­
polgárok. Az állások közül lfi-ot a budapesti 
posta- és távi rd aigazgatóságok fognak betöl­
teni. A pályázatok augusztus 15-ig nyújtan­
dók be az illető postaigazgatósághoz.

Sortfiz a korcsmában. Bács- 
topolyáról jelentik, hogy Bacsa János hírhedt 
verekedő Singár Ferenc, Szokolai Károly és 
Fekete Balázs társaival átment Kishegyesre 
a búcsúra és ott összeveszett a korcsmárossal, 
akire négyszer rálőtt. Szokolai sem hagyhatta 
magát, ő is revolvert fogott és Vituska Mi- 
hályra lőtt. Szerencsére egyik golyó sem 
talált. A garázda legényeket elfogták.

Végzetes ut. Király Pál bajsai lakos 
a múlt napokban Topolyáról kocsin hazafelé 
igyekezett. Amint a Tölgyesi-szállás és a 
bajsai hid elé ért, a kocsi a magas töltésről 
fölfordult és maga alá temette Királyt. A 
szerencsétlen embert a lovak mintegy 30—35 
lépésnyire maguk után vonszolták. Mire az 
arra járók a szerencsétlenséget észrevették,
múl* neu lr hnlilnf nmAl kiifliod Air lrl n bnnní .1 rí

Rácsén. A Máv. szegedi üzletvezetősége 
közli hogy a Szabadka—zombori vonalon 
levő „Pacsér“ megállóhely neve ,Bácsér“-ra
változtattatott. _________
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Pusztító vihar Szegeden.
Borzalmas felhőszakadás vonult végig 

szombaton a déli órákban Szegeden és kör­
nyékén. A rettenetes vihar igen nagy károkat 
okozott; számos ház romba dűlt, a közlekedés 
teljesen megakadt, a villany- és táviró drótok 
megrongálódtak. Legtragikusabb volt azonban 
a pusztulás az ujszegedi kendergyárban, mely­
nek régi, negyvennyolc méteres kéménye ledült 
és rászakadt a kendergyár kazánházára, agyon- 
sujtva és életveszélyesen megsértve többeket 
a kazánház körül a déli órákban csoportosult 
munkásnők és munkások közül, oly rettenetes 
katasztrófát idézve elő, mely nemcsak Sze­
geden, de országszerte részvétet keltett. A 
katasztrófa pillanatában a gépház körül lévő 
munkások közül ketten életveszélyesen, hatan 
súlyosan és tizennégyen könnyebben sérültek 
meg. A kendergyár gépháza és a kézi kender­
törő műhely teljesen romba dőlt, mig az uj 
tiloló épület és a villanyvezetékek rettenetesen 
megrongálódtak.

A rettenetes szélvihar nagy riadalmat 
okozott az ujszegedi kendergyárban is. Iszo­
nyatos recsegés, ropogás között hagyták abba 
a munkát tizenkét órakor a munkások és 
elszéledtek az ebédet elkölteni. A vihar elől 
a munkások természetesen fedél alá húzódtak 
s igy többen mentek a kazán műhelyébe is. 
Félegy lehetett, mikor egy fűtő, aki a gépház­
tető alatt állott, észrevette, hogy a gyár régi, 
48 méter magas kéménye megingott. Rögtön 
jelentést akart tenni erről a gépkezelőnek, 
de alig hagyta el a helyét, az óriási kémény 
iszonyatos robajjal bedült, ráomlott a kazán­
házra és maga alá temette a vihar elöl oda 
menekült, rémesen kiabáló munkásokat.

Leírhatatlan, szivtépő jelenetek követ­
keztek erre. Munkások, munkásnők mene­
kültek egymáson keresztül, miközben egymást 
gázolva egy siralmas csoport keletkezett a 
pusztulás körül. Nem lehetett tudni az első 
pillanatban, hogy mennyien vannak a romok 
alatt, ki veszett oda, ki nem, mert sokan 
elmenekültek a veszélykor. Kétségbeesve 
kereste mindenki hozzátartozóját, jajgatással, 
sírással volt hangos a gyártelep. A vezetők 
a telefonhoz rohantak, hogy segítséget kér­
jenek, telefonálni azonban nem lehetett, mert 
a vihar miatt a vezeték el volt zárva. A 
könnyebben sérültek a pihenőszobába sza­
ladtak és maguk mosták ki a sebüket. Néhány 
súlyos sebesültet, akit éppen észrevették a 
romok között, a munkások láttak el első 
segélylyel. Végre megszűnt a nagy vihar, 
szabad lett a vezeték s csillingelt a telefon 
segítségért, mentőkért.

A kivonult tűzoltóság és rendőrség a 
gyár munkásaival azonnal a romok eltakarí­
tásához fogott. Először is egy fiatal leány 
borzalmasan összezúzott holttestét találták 
meg, akiben Lakatos Erzsi munkásnőre ismer 
tek. A szerencsétlen áldozatot bevitték az 
ebédlőbe. Rögtön ezután özv. Mayer Józsefnél 
találták meg szintén holtan. Az orvosok és a 
mentők ezalatt a súlyosan sérültek sebeit 
kötözték be és szállították őket a kórházba. 
A munkások pedig tovább kutattak, mert 
többen hiányoztak a munkások közül, akiket 
azt hitték, hogy a romok alatt vannak. Két 
óra után érkezett meg szakaszonkint a hon-
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látott a munkához. Örökét állítottak a gyár­
telep körül, hogy a rendre felügyeljenek. A 
gyár előtt hullámzott a közönség, melynek 
csak kis részét bocsátották be a katasztrófa 
színhelyére. A mentőkocsik pedig jártak ki 
éS be a nagy kapun, szállították a sebesül­
teket. Minden kocsi után ment néhány síró 
asszony, gyerek, férfi, akik a hozzátartozóikat 
siratták a sebesültben.

Megindító kép volt az a csoportozat, 
mely künn a gyárépületben a sebesültek 
szobájában tárult elé. Szép, fiatal leányarcok 
halálosan sápadtan, összezúzva, súlyos sebek­
kel. Egymás mellett feküdtek a szalmazsá­
kokon, mellettük a kétségbeesett anyák és 
apák. Az egész szobát betöltötte a fájdalmas 
jajgatás, ami a szerencsétlenek ajkáról hang­
zott. Az orvosok önfeláldozóan kötözték be 
a sebeket s vitték a mentők a betegeket 
egyenkint-párosával a kórházba. Utoljára ma 
radt a két halott. Velük már nem siettek, 
hiszen mindegy, előbb vagy utóbb viszik-e 
el onnan. Sőt még jótétemény volt arra a 
néhány emberre, akik a holttestre borulva, 
siratták bennük elvesztett anyjukat, leányu 
kát, testvérüket . . .

TÖRVÉNYKEZÉS.
Kies Pál bűnügyében, melyről 

annak idején megemlékeztünk, a zombon kir. 
törvényszék f. hó 7-én tartotta meg a főtár­
gyalást zárt ajtók mögött. A törvényszéknek 
azonban nem állott módjában végleges íté­
letet hozni. Popovits főügyészhelyettes a vizs­
gálat kiegészítését kérte. A védő — dr. Gál 
Rezső — meghallgatása után a törvényszék 
tiz esetről felmentő Ítéletet hozott, három 
esetre vonatkozólag a bizonyítás kiegészítését 
és három esetben teljesen uj bizonyítási 
eljárást rendelt el.

A milliós főnyeremény. Az
idei törvényszéki szezonnak kétségkívül egyik 
legérkesebb pőre volt a bajai milliós főnye­
remény ügye. Amint ismeretes, Eckert Antal 
bajai kertész egy sorsjegyet vásárolt részletre 
a Bajai Ipar és Kereskedelmi Banktól. Később 
a részletivet kicserélték, miközben hire ter­
jedt, hogy a bank egymilliószázezer koronát 
nyert egy Jelzálogbank-sorsjegyen. Eckert a 
milliós főnyereményt magának vindikálta s 
azon a címen, hogy a nyerő sorsjegyet a 
bank emberei fondorlatosán elvették es ki­
cserélték, büntetőutra terelte az ügyet. A 
szabadkai törvényszék Wagner Károly lo- 
könyvelőt letartóztatta és Schön vezérigaz- 
gató és Prigly főpénztáros ellen is megindí­
totta a bűnvádi eljárást. A januárban megtartott 
fötárgyaláson azonban váratlan fordulattól lent.
A bank négyszázezer koronával kiegyezett 
Eckeittel aki, dacára hogy az ügyész fel­
tartotta vádját, visszavonta panaszát. A 
törvényszék Ítélete úgy szólott, hogy az 
időközben meghalt Schön vezérigazgató ellen 
megszüntette az eljárást, Wagnert és I riglyt 
pedig bizonyítékok hiánya miatt felmentette. 
Az ügyészség felebbezése folytán a milliós 
port pénteken terjesztették fel a szegedi 
ítélőtáblához, amely valószínűleg az ószi 
ülésszakban hozza meg az ítéletet.

A bácskai pénzhamisítók. Pár 
évvel ezelőtt egy pénzhamisító banda egesz 
Bácskát elárasztotta hamis húsz- és ötven- 
koronásokkal. A hamisítókat csak liónapo 
múlva sikerült a csendörségnek ártalmatlanná 
tenni. A bandának 18 tagja volt, de csak 4 kerül 
rendőrkézre, a többiek Amerikába menekültek. 
A szegedi kir. törvényszék a letartóztatott 
pénzhamisítókat több évi börtönre ítélte, 
de a kúria kegyelmesebb volt hozzájuk, mer 
büntetésüket jelentékenyen leszállította. Wi - 
lov József 2 évi börtönt, Szilágyi György, 
Szilágyi Sándor és Rak József 2 évi légy- 
házat kaptak.

Letartóztatott házssság-MÓ- 
delgö. A tavasszal került felafővárosba Orut- 
nór Sándor asztalos-segéd. A dolog nem igen

volt ínyére és munkanélkül akart urasan meg­
élni. Több szakácsnővel, szobacicával és varró­
leánnyal a kisebb kávéházakban és mulatók­
ban ismeretséget kötött, akiknek aztán csapta 
a szelet. Egy két találkozás után szerelmet 
vallott és házassági ígérettel állott elő. A 
férj után vágyó donnák készséggel bocsáj- 
tották rendelkezésére a leendő férjnek meg­
takarított pénzecskéjüket és ékszereiket, hogy 
önálló üzletet nyithasson. Gruznár a pénzt 
rendesen eldorbézolta. A kifosztott és fakép­
nél hagyott menyasszony-jelöltek feljelenté­
sére a szélhámos házasság szédelgőt épp 
abban a pillanatban tartóztattak le, amidőn 
legújabb menyasszonyával Szabadkára akart 
utazni, hogy ott a menyasszony 2400 koro­
náját felvegye. Kilenc rendbeli csalás bün­
tette címén vád alá helyeztetett.

Aki a királyi — zsidónak 
tartja. A szegedi királyi törvényszék szer­
dán délelőtt rendkívül érdekes királysértési 
port tárgyalt, amelyet az tett pikánssá, hogy 
a vádlottak padján asszony ült. Bozsik Ist­
vánná született Mesztler Ágnes Zentárói 
Szabadkára utazott és a vonaton ismerkedett 
meg Szabados Imrénével. Beszélgettek egyről 
is, másról is és beszélgetés során rátértek 
az urakra és a — zsidókra. Később Ágnes 
asszony a királyt is szóba hozta és két tanú : 
Löwy Ignác és Weisz József állítása szerint 
azt mondta, hogy „a ménkű üssön Ferenc 
Jóskába!“ Löwy azután, alig hogy kiszálltak 
Szabadkán, följelentette Mesztler Ágnest, akit 
a szegedi ügyészség királysértésért pörbe is 
fogott. A szerdai tárgyaláson Bozsik Istvánná 
elmondta, hogy szabadkai asszony, négy 
gyermeke van és a foglalkozása — mosónő. 
A két kezét a csípőjére tette, úgy vallott 
pörgő nyelvvel. Azaz, hogy be nem vallotta 
a királysértést és azt mondta, hogy ő csak 
az urakról és a zsidókról beszélt.

— Hát a királyról mit mondott ? 
kérdezte az elnök.

— Azt, hogy — zsidó! De én nem 
vagyok bűnös.

Szabados Imrénél, aki a királysértő 
asszonynyal utazott, megkérdezték:

— Miről beszélgettek ?
— A szegénységről.
— Mit mondott Bozsikné az urakról

meg a zsidókról ?
— Hogy üsse meg őket a ménkü.
— És a királyról ?
— Semmit.
A másik köt tanú, Löwy Ignác és Weisz 

József megcrősitették, hogy Bozsik Istvánná 
megsértette a királyt. A törvényszék erre 
fölmentette Bozsiknét, a királygyütölő mosó- 
nét a királysértés wádja alól. Az ítéletben az 
ügyész is megnyugodott.

beírás azonban szeptember hó 1., 2. és 8-án 
történik.

A zombori illetőségű tanulók tandija évi 
70 kor., a vidékieké 90 korona, amely elő- 
leges félévi részletekben is lefizethető. Ezen 
kívül beírás alkalmával fizetendő: felvételi 
dij címén 4 korona, az országos tanári nyug­
díjalapra 6 korona, az ifjúsági könyvtárra 
2 korona és az év végén kiadandó értesítőre 
1 korona.

Előjegyeztetés alkalmával a felvételi, 
könyvtári és értesitöi dij, összesen 7 korona 
előre lefizetendő.

Szegény sorsú, jó előmenetelt tett tanulók 
teljes tandíjmentességben részesülnek és tan­
könyvekkel is elláttatnak.

Minden egyébre nézve az igazgatóság 
készséggel ad felvilágosítást és szívesen ajánl 
teljesen megbízható családokat, amelyek ta 
nulókat teljes ellátásra elfogadnak. A helyek 
megválogatásánál kiváló gondot fordítunk arra, 
hogy tanulóink a helyben elterjedt magyar, 
német és szerb nyelvet otthoni társalgás utján 
is elsajátíthassák.

A lombori felső keresk. iskola 
igazgatósága.

TANÜGY.
Tájékoztató a zombori felaö 

kereskedelmi iskoláról.
A felső kereskedelmi iskola célja az, 

hogy oly ifjaknak, akik a kereskedői, vagy 
általán a közgazdasági pályára készülnek, a 
nélkülözhetlen általános műveltséget megadja 
és őket a jövendő pályájukon szükséges szak­
ismeretekkel ellássa.

Ez képesíti őket rövidebb gyakorlat után 
is már arra, hogy akár mint önálló kereske­
dők, akár mint nagyobb kereskedő házaknál, 
pénz-, ipari és forgalmi vállalatoknál alkal­
mazott tisztviselők, hivatásuknak kellően meg­
feleljenek.

A felső kereskedelmi iskola három 
osztályból áll. Az alsó (I.) osztályba oly 
tanulókat veszünk fel, akik a gimnázium, 
reál, vagy polgári iskola négy osztályá sikerre 
elvégezték; a középső (II.) és felső (III.) 
osztályba csakis az előző osztály elvégzése 
után léphet a tanuló.

A felső osztályú tanulók az iskolai év 
végén a vallás- és közoktatási és a keres­
kedelmi miniszterek képviselői jelenlétében 
érettségi vizsgálatot tesznek.

Miután egy-egy osztályba 40 tanulónál 
több nem vehető fel, előjegyzéseket mar a 
nagy szünet alatt fogadunk el. A rendszeres

Polgári leányiskola 
Zomborban.

A szeptemberben megnyíló magán 
polgári leányiskolába már most elfogad 
előjegyzéseket az intézet tulajdonosa (Krump 
Anna, oki. polg. isk. tanítónő, Rákóczi- 
ut 25.) az első és második osztályba. 
Akik az elemi iskola 5. osztályát végez­
ték, kis különbözeti vizsga után a II. 
polgáriba léphetnek. Az évi tandíj 60, 
a beiratási dij 5 korona. Az iskola a 
legmodernebb felszereléssel ellátva, meg­
felelő képesítésű tanerők vezetése alatt 
nyílik meg.

Többek kérdezösködésére megjegyezzük, 
hogy a harmadik osztály ezúttal még fel 
nem állítható, de az intézet tanító erői 
készek a jelentkezőket magánvizsgálatra 
előkészíteni a harmadik osztály tárgyai­
ból is.

KÖZGAZDASÁG.
A zombori országos vásár.

A legközelebbi zombori országos vásárt 
folyó hó 23-án és 24-én tartják meg. A vásárra 
vészmentes helyekről az állatok felhajtása 
meg van engedve.

Óriási munkahiány. 250—300
munkás maradt teljesen munkanélkül Bács- 
ujfalun és környékén most, hogy a cséplést 
errefelé már mindenütt befejezték. Minden­
felől hallik, hogy Amerikába—Amerikába . . . 
Egy újabb elvérzési folyamat van tehát ké­
szülőben. Ép azért, aki 200—300 munkabíró 
emberre reflektál, akár hónapokra terjedő 
munkára is, forduljon bizalommal — de 
minél előbb — felvilágosításért a bácsujfalui 
róni. kath. plébániahivatalhoz.

„Nem eszünk magyar lisz­
tet.« Ezt a jelszót legújabban az osztrák 
keresztényszociálista munkások adták ki. A 
jelszó keletkezésének rövid története a kö­
vetkező: Egyik alsóausztriai nagy papírgyár 
és papíranyag gyártelep, melynek mintegy 
2500 munkása van, mind szervezett keresz­
tényszociálista, a gyár kebelében fogyasztási 
szövetkezetei tart fenn. Mivel a fogyasztási 
szövetkezetnek maga a gyárvállalat előlegezi 
a munkabérekből a pénzszükségletet (ekkora 
fogyasztás mellett természetesen jelentékeny
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1750/1908. kig. szám.
összeg), hát a gyárigazgató eszközli a fo­
gyasztási anyagok beszerzését is. Még pedig, 
egy ilyen szövetkezeti alakulásnál szokatlanul 
kevés ellenőrzéssel. Kz a gyárigazgató az 
egyik budapesti malonivállalattól augusztus— 
májusi szállítási távolságra, 200 vaggon külön­
féle számokban megosztó lisztet vett a szö­
vetkezet részére. A kötés szabályszerűen meg­
történt. A gyárigazgató, mint a szövetkezet 
feje és az ellenőr voltak aláírva egyrészről, 
a pesti malom másrészről. A múlt héten a 
szövetkezet vezetősége ülést tartott, ahol ki­
fogásolták, hogy magyar lisztet szerzett be a 
gyár és szövetkezet vezetője. Annyira kifo­
gásolták, hogy a kötést: „Nem eszünk
magyar lisztet!“ jelszóval megsemmisítendő­
nek mondták ki. Hiába magyarázta az igaz­
gató, hogy ez ma már nem megy, a szövet­
kezeti választmány nem engedett, annyira 
nem engedett, hogy az ellenkezés miatt az 
egész gyártelepen kitört a sztrájk. Kz még 
semmi. A békéltető bizottság ugyanis kimon­
dotta, hogy a gyárigazgató saját számlájára 
köteles stornirozni a magyar liszt kötését,

50-35

„Blictensderftr“
eredeti amerikai mm,

azonnal látható Írással.
Tiszta acél- Gyönyörű Ai írógépek
szerkezet. sz^p Írással. legolcióbbja.

149—30—12 Ára:

tik felszereléssel csak 200 E,
Irúzép kellékek a legolcsóbb árakban
Amerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék, prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca h.. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Bács-Bodrog megye részére
Teltsch Gáspár,

műszer- és látszerésznél Zomborban.yi

Bérbeadási hirdetmény.
Ószivác község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy az Ószivác község határ 
területén — az 1883. évi XX. t. c. 2. § ában 
a nagyobb birtokosok részére biztosított jogok 
fenntartása mellett — gyakorolható vadászati 
jog 1908. évi január hó 1-ső napjától 1<|]3> 
évi december hó 31. napjáig terjedő G (hat) 
évi időtartamra 1908. évi augusztus 
hó 16-ik napján (vasárnap) dél- 
után 4 órakor Ószivác községházánál 
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek bérbe adatni fog.

Az árverési feltételek a községi jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Kelt Ószivác, 1908. augusztus 1-én.

Schüszler Károly s. k., Csizmadia Tamás s. k.,
közs. s.-jegyző. 3—3 közs. biró.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

7865,'tkvi 1908. szám
indokolva azzal, hogy nem köteles a munkás 
drága pénzéért idegen ország gyártmányát 
enni, amikor belföldi árut is kaphat. A vál­
lalat az Ítélet értelmében most stornó végett 
tárgyal a pesti malommal és erősen rá fog 
fizetni a munkásainak erre a magyarfaló 
állásfoglalására. Ez a száraz tényállás, mely­
hez — azt hiszszük nem kell kommentár.

HIRDETÉSEK.

Házeladás.
Nemesmiliticsi-utca 10. 
számú ház szabad kéz­

ből eladó. 4-3 
Bővebbet a házban.

M 4-f»#4 »f* t-9*

akások,
lépcsőházi szobák, villa és
nyári lakások. Üzlethelyisé­
gek, gyári, ipari és keres­
kedelmi célra nyilvántartási

osztálya. Házak, telkek, villák
vételre, eladásra, bérletre.
Üzletek adás-vétele. Jelzálog-

o kölcsönök I., II. helyre, o

Állások mindenkinek ingyen.
° « YAlawibélye*. o o

Elsőrangú ajánlatok:

HUSZÁR A.,
Budapest, V., Mérieg-u. 2.

2—3 gimnáziumi vagy 
kereskedelmi tanulót teljes 
ellátásra gondos felügyelet 
mellett elfogad dr. Parcsetich 
Arpádné kincstári fogalmazó 
neje Széchenyi-kürut 15. sz.

Jó házból való leányok 
teljes ellátást nyernek in­
telligens családnál, hol ma­
gyarul és németül beszélnek. 
Bővebbet:

3-1

özv. (Keresztes (§yuláné
Újvidék, Széchenyi-utca 34. sz.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönségnek, valamint régi vengé- 
geimnek becses tudomására hozni,
hogy Újvidéken az Andrássy-ntca 7. 
szám alatt levő házat és a benne 
oo évtizedek óta fennálló oo

„Fehér hajé“ szállodát
megvettem és azt teljesen átalakítva, 
a modern igényeknek megfelelően 
bocsátom a m. t. közönség rendel- 

kenésére. =====
Kényelme# szobák.
" Figyelme# ki szó Igái ás.
Mérsékelt árak. .
■ Feltétlen tisztaság.
A város központján.
“ Ízléses Italok.

Valódi pilseni sör.
20—20 Tisztelettel
ZURKOVICS GYÖRGY,

hzAUihIAn.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori 
kereskedelmi és iparbank végrehajtatnak Pein 
Jován végrehajtást szenvedő elleni 1400 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
lévő, Oszivácon fekvő, az ósziváei 123;> számú 
betétben foglalt Pein Jován nevén álló A. f 
1. sor, 1455 hr. 626. ö. i. számú báz és 171 
□ öl beltelekre 800 koronában ezennel meg 
állapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1908 évi október hó 13-ik (tizenhárom) 
napján délelőtt 10 órakor Ószivác községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX ik törvénycikk 
42-ik § ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3833. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 § ában 
kiljelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1908. évi julius hó 27 én.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány,
kir. törvényszéki biró.

Első Délmayaromigi Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
n&dfonatok (stokatur) és gomb* 
szögek a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű mésst. Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállitva.340 korona. Több waggon 
rendelésnél Árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátránylemez és cement­
ben, melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Tisztelettel 100-7

K1SS& jáxtos
SZOND,

Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett)
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„Zombori iu iaternátus, a

Értesítem a tisztelt szülőket, hogy a 
kivetkező tanév kezdetével Zomborban, gim­
náziumi és kereskedelmi iskolai tanulók ré­
szére ,,internátustM nyitok, mivel az 
eddigi „Deák otthon11 megszűnik.

Vezetésem mellett egy főgimnázium! és 
egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár 
fogja a tanulmányi felügyeletet gyakorolni.
Felvételi dij egész évre 30 korona 

ellátási dij havi 60 korona.
Miután csak korlátolt számban

vehetők fel növendékek, felhívom a tisztelt 
szülőket, hogy a felvétel iránti szándékukat
minél előbb, legkésőbb azonban 
folyó hó 25-ig velem közölni szíves­
kedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szí­
vesen szolgálok.

KHLOYBER LAJOS,
*—io áll. főgimn. tornatanár.

3702/kig. 1908.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
a Bács-Bodvog vármegye zombori járá­
sához tartozó Csonoplya községben le­
mondás folytán megüresedett és 1400 
korona évi fizetéssel javadalmazott I-ső 
segédjegyzői, esetleges előléptetés folytán 
üresedésbe jövő II od segédjegyzői ál­
lásra, mely évi 1000 korona fizetéssel 
van egybekötve.

Szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvények f. évi augusztus hó 
30-áig alulírott főszolgabírói hivatal­
hoz nyújtandók be.

Zombor, 1908. augusztus hó 5.
TÁRCZAY DEZSŐ,

2—1 főszolgabíró.

536/végreh. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi

LX. t c. 102. § a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 15511. 
polg. 1907 számú végzése következtében dr. 
Bruck Jenő ügyvéd által képviselt Sebwarcz 
Lajos javára Zárits Milos ellen 1080 korona 
és járulékai erejéig 1908 évi március 20-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és lelülfoglalt és 2200 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u m : 4 sertés, 4 tinó, 4 
ökör, kocsi és kukoricagóré nyilvános árveresen
eladatnak. . ......

Mely árveré.- nek az apatini kir. járásbíró­
ság 1907. évi V 42/5. számú végzése folytán 
1050 korona tőkekövetelés, ennek 1907 evt 
október hó 31 tői számítandó 6% kamatai es 
eddig összesen 203 kor. 14 fillérben btroilag 
már megállapított költségek erejéig Sztapai-
község határában alperes szállási lakásán 2»0ö.
évi augusetuí hó 21-ik napjának délelőtt* 10 
órája batáridőül ki tűzetik és althoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L . 
t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
tizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingos go 
kát mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t c. 120. § a ertelmeben 
özek javára is elrendeltetik.

Apatin, 1908. évi julins hó 27-en.
Ol All J All 08,
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KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN
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Bittensans Nándor és Fia
kő- és könyvnyomdája ÜEÜI

----- ZOMBORBAN,-----
a vármegye palotájában.

Megrendelések a legrövidebb 
o Idő alatt szállíttatnak, n

Papír- és Írószerek a bevásárlási áron.

*

Könyvkötői munkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron 
= szállíttatnak.

[gj Községi nyomtatványokból [gj 
[g] [gj nagy raktár, [gj [gj

60—38

Telefonszám s 18.

3708'kig. 19U8.

Pályázati hirdetmény
Bácsgyulafalva községénél ujo- 
nan rendszeresített és évi 1000 ko 
róna fizetéssel javadalmazott segéd­
jegyzői állásra.

Pályázati határidő: 1908. évi
szeptember hó 5.

TÁRCZAY DEZSŐ,
főszolgabíró.

Válogatott fajtiszta, szabadban ne­
velt, törzskönyvezett belga óriás 
nyulak közbejött akadályok miatt 
jutányos áron kaphatók : Szalay 
Szaniszló segédjegyzőnél Bács- 
szentivánon. 3-3

__ Eredeti svéd gyártmányú —

BOUNDERS IBHI is L0E01IEI.
LEGOLCSÓBB ÜZEM OÄB KIS MOTOROKNÁL IS .'.

liöltscg 12 ßp. mototmól cm e)000 munfoaóvÓRO :
B o 1 i n d e r s nyersolaj motornál 

nyersolajra ca. 1260 K. 
Benzinmotornál adómentes ben­

zinre ca. 2500 K.
Gőzgépnél szénre és fűtőre ca. 

3000 K.
Tehát a Bolinders motor ára 

teljesen kifizetődik az elért 
megtakarításban, 

ca. 4'/, év alatt benzinmotorral 
szentben.

ca. 3 V, év alatt gőzgéppel 
szemben.

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen. 
Kezeléshez nem kell gépész. 
Könnyen kicserélhető alkatré­

szek.
Gyors üzembehelyezés. 
Robbanás nyersolajnál kizárva. 
Csekély hütővizfogyasztás. 
Önműködő központi kenés.

Legjobb hajtóerő bármely tizemhez.
Nyersolaj lokomobilokat cséplőgépekkel is szállítunk. 

Referenciákkal, szakszerű felvilágosításokkal, ismertető prospek­
tusokkal • ajánlatokkal díjmentesen szolgálunk.

-------- SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA, =====
gépraktár é. műszaki ireda. — Mater osztály. 

BUDAPEST, Váci-körut 28. Tá.ir.tcim. ÚSZÓ Budapest.
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8 BÁCSKA. Zombor, 1908. augusztus 11.

A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.
ÉRVÉNYES 1908. ÉVI MÁJUS HÓ 1-ÉTŐL.

Oda Budapest—Zimony—Belgrád. Vieaza
gyorsv. j nem. ▼. nem. t. j nem. v. gyom. nem. v. szem. v. gyom. nem. v. tv. n. n.

7.10
10.14

7.46
12.32

10.30
11*.03 

11.22 
11.87 
11.61 
12,03 
12.20

1.22
1.61
2.17
2.44
3.02
3.21
8.36
3.67 8.37

11.10
8.64
6 20 
5.62
6.22
7.03
7.26
7.46
8.13
8.35

ind.
4rk.
ind.

BUDAPEST k. p. u. 
SZABADKA
SZABADKA 
Osantavér 
Bics-Topolya 
Hegyes-Feketehegy 
Verbász 
O-Kér 
Kiszács

érk. ÚJVIDÉK ind.

6.00
11-60

1021
9.62
9.29
8.68
8.36
810
7.46
7.22

9.40
4.55 
7.17 
6.48 
6.26
5.56 
634 
5.09 
4.51 
427

1.06
9.50
9.38

I
9.07
8*38

7.65

9.55
1.62
1.21

12.63
12.31
12.03
11.45
11.19
11.04
10.42

gyorsv.
19.00
6.37 
6 25

Oda

nem. v. szem. v. szem. V.

306 7.48 11.80
3-22 8.04 11.46
3.36 8.18 12.00
3.60 8.31 12.13
4.06 8.44 12.28
417 8.65 12.40
6.00 10.26 2.02
6.25 10.60 2.26
5.45 11.13 2.46
6.17 11.45 3.17
6.31 11.59 3.31
7.20 12.26 4.00
7.35 12 39 4.13
7.47 12 60 4.24
9.18 6.25
9.30 6.37

SZ. V. gyv- •1. ▼. tvszsz. SZ. ?.

3.10 466 6.34 8.16
329 6.11 7.01 8.33
3.44 6.26 7.28 8.49
3.58 6.39 7.61 9.04
4.14 5.62 8.12 »26
4.27

656
7?27

7.53
8.06
826
8.36
8.47
9.48 
968

8.03
7.00
780
756
836
8.66

j

8.81 9.38

1

Szeged-Rókus—Szabadka— Dály a Vissza

ind. 8ZEGED-R0K.
Röszke
HORGOS
Kiralyhalor"
Paliéi'

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Baj inuk
Neuies-Militics 

érk. ZOMBOR
Prigl.-Szent-Ivén 
Szónta

érk. GOMBOS 
ind. ERDŐD 
érk. DÁLYA

érk.

ind.
érk.

ind.

j SZ. V. SZ, V. gyorsv. szem. v.
7.25 ” 1048
7.10 10.33
6.54 10.21
6.41 10 09

: 6.27 9.55
í 6.15 9.44

6.00 9.20
5.26 1
468 8.48
4.05 8.20
3.39 8,08

7.46
7.34
7 21
6.13
6.02

szem. v. sz. v.
12.12
1157
11.44
1131
1118
11.05
1037
1011
9.63
9.14
8.56
8.26
8.07
754
603
6.60

Oaa Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica Vissza
▼. ▼. V. V. V. V.

3.60 11.60 6.00 ind
4.03 12.03 6.13
4.20 12.20 9.29
4.37 2.36 9.46
4.68 1.08 703
5.26 1.42 7.23
6.48 2.06 7.44
6.66 8.13 7.62 érk.
6.16 2.49 8.14 ind.
6.36 3.09 8.29
6 49 3.27 8.37
6.67 3.36 8.44
7 17 4.00 8.53
7.29 4.12 9.03
7.46 4.28 9.16 érk.

KIS-KUN-D4LA8
Kopolya
Fehértó
Terézhalom
Jankovác
Mélykút
Rudies
BÍCSILllS
Madarász puszta 
Bácsmadaras 
Sanac puszta 
Katymár 
Legyen puszta 
RIGYICA

érk.

ind.
érk.

ind.
Oda

SÍ. V. V. ?. 1 SZ. V.

"4.20 — 9.46 3.46
4 42 10.11 4.07
5.07 10.31 4.27
5.27 11.02 4.47
5.42 11.18 5.02
6.06 11.46 6.26
6.14 11.54 6.34
6.27 12.09 6.47
6.89 12.13 6.63
6.63 12.40 9-17

ó-Beose—Újvidék

ind. O-BECSE
Rács-Földvár
Csurogh
Zsablya
Goszpodinee
Temerin
Járek
VASKAPU
VASKAPU
ÚJVIDÉK

érk. I

V. V. v. V. V. V.

5.81- 2.27 10.24
5.28 2.14 10.11
5.14 1.57 9.ö4
4.69 1.40 9.37
4.48 1.27 9.24
4.20 12.45 8.44
4.00 12.11 8.16
3.52 12.00 8.04
342 11.21 7.29
3 26 11.01 7.09
3.18 10.51 6.59
3.11 10.34 6.42
3-00 10.21 6.29
8.49 9.58 6.08
2.36 9.40 5.60

Viasza
SZ. Ve V. V. 8Z, V,

6.28 12.43 7 31
1220
11.53
11.19
10.46
10.28
9.59
9.43
9.42
9.15

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel

7 10 
6.53 
6.26 
6.11 
5.55 
5-36 
6.19 
5.18 
4 56

Oda Baja—Újvidék Viasza
sz. v. I v. v. I sz. v. : sz. v.

4.00
4.11
425
461
509
5.37
6.56
6.15
6.25

7.22 
7.32 ! 
7.45 
8.10 
8.26 
8.54 
9.12 
9.31 
9.41

1.15 
1.25
1.38
2.01
2.16
2.39 
2.56 
3.14 
3.23

ind. BAJA érk.
Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
Rigyica 
Sztanisies 
Gákova 
Nenadies

érk.V7MIQnö ,A»vx í ind.

SZ. V.

8.53"
8.46
8.31
8.10
7.65
7.38
7.14
6.55
6.45

3.23
3.16 
2.59 
2.37
2.17 
1.57 
1.28 
1.08

12.57

7.00
6.62
6.36
9.10
6.47
6.25
4.58
4.34
4.23

3.17 6.67 3 52 Zombor-vásártér 5.46 11 13 1 6.31
1.27 7.07 4.02 Fernbach-szállás 6.37 11.04 6.22
3.36 7.16 4.11 Zsárkovác 6.29 10.56 6.15
3.49 7.30 4.25 Ó-Sztapár 6.15 10.42 6.01
4.08 7.49 4.44 Bresztovác 6.00 10.28 4.464.19 8.00 4.56 Milities 27. sz. 8rház 4.41 10.10 412
4 31 8.10 6.06 Hódság 4.32 10.02 4.21
1.58 8.35 5.31 Parabuty 4.12 9.46 4.01
5»i2 8.49 5.45 Paraga 3.53 9 25 3.40
5-31 9.16 6.03 ind. GAJDOBRA érk. 3.25 9.07 3 165.45 9.30 6.17 Bulkesz 3.11 8.55 3.01
6 00 9.46 1 630 Petrováe-Glozsán 3.01 8.44 2.50
6.25 10.10 6.66 Futták 3.32 8.16 2.21
6.48 10.31 7.17 érk. ÚJVIDÉK ind. 3.07 7.61 1.55

SZ. V.

6.54
7.17
7.18 
7.44 
7.66 
8.10 
8.24 
8.37 
8.50

v. v.
~57s6

6.62
6.65
6.24
6.40 
7.03 
7.22
7.40 
7.54

Viasza

érk.

ÚJVIDÉK
VASKAPU
VASKAPU
Káty
Tiszakálmánfalva
Kovil-Szent-Ivén
V ilova—Uardinovce
Lók
TITEL ind.

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka

v. V. I SZ. V.

3.11 
2.48 
2.47
2.29 
2.10 
1.55 
1.41
1.29 
1.16

6.00
5.33
5.28
5.06
4.43
4.26
4.04
3.48
3.32

Oda Szeged-Rókus—Zenta Vieaza

Viaaza
▼. ?. V. V. T. V. 1

7.10 3.03 747 ind.
7.29 3.27 8.07
7.47 3.52 8.26
7.67 4.04 8.36
8.10 4.34 8.49
8.84 6.04 911
8.60 6.28 9.27
9.21 9 14 9.38
9.63 6.60 16.09 érk.

HEGYES-FEKETEHEGY ért;
Teleeska
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Deszpot-Szt-Ivin—Pivnica
Szilbás
GAJDOBRA
PALÁNKA ind.

Oda

ti. ▼. SZ. V. SZ. ?.

4.60 10.35 1.48
5.26 11.11 2.17
6.03 11.46 2.64
6.09 11.61 3.00
6.33 12.16 3.26
7.07 12.48 4.00

Szabadka—Baja
sz. v.
7.05
7.38
8.09
9.14
1.42
8.16

ind. "Szabadka érk.
Csikéria 
Bács-Almái 
Almás
Bikity-Borsód 
BA JA ind.

JE1ÍZII. <7 Mil I Mt I njgil í ín U 01 tirjii

9.29
8.65
8.81
8.17
7.62
7.16

V. V. V. V. V. V.

641 11.17 ” 6.22
521 10.58 6.02
6.10 10.47 4.61
4.46 10.26 4.80
4.33 10.13 4.19
4-16 10.00 4.01
3-51 9.35 8.87
3.40 9.24 3.26
30o 8.18 1 2.36

Vieaza
SZ. V. 1 SZ. V. SZ. V.

12.48 ”6.10 1628
12.16 6.38 9.62
11.63 5.15 9.22
11.40 5.02 9.06
11.15 4.37 8.88
10.40 4.02 762

SZ. V. v. v. 1
4.20 1.35 ind.
4.40 1.59
4.57 2.17 érk.
468 2.36 ind.
616 2.58
642 3.24
6.04 3.66
6.29 4.20 érk.

SZEGED-ROKUS
Röszke
HORGOS
HORGOS
Bács-Martonoe
O-Kanizsa
Adorján
ZENTA ind.

V. V. SZ. V.

8.66 603
8.36 5.43
8.18 5.26
7.67 469
7.39 4.41
7.26 4.26
6 66 3.67
6.30 3.30

Oda Szabadka—Ó-Becse Viasza
V. V.’• 1 SZ. V. SZ. V. 1

0 11.46 1.32 1 ind.
8 12.15 2.00 1
9 1.34 3.21 ! érk.
7 2.20 6.17 I0 1 2.40 6.32
0 2.67 5.62 1
6 3.23 6.18 érk.

SZABADKA
Békova
ZENTA
Ada
Mohot
Báos-Petrovoszelló
OBECSE

érk.

ind.

v. V. sz. ?. n. v.
8.84
8.07
6.40
5.26
6.05
4.39
4.10

11.08
10.84
9.12
8.19 
8.06 
7.47
7.20

6.25
4.68
3.40
2.19
2.02
1.37
1.10

Oda
rnr
3.27 
341 
363 
4.15
4.28
4.46 
5.07 
5.38
6.47 
6.14 
6.26 
6.46 
6.67 
7 14

7.61
8.06
8.23
8.40
9.07
9.33

10.02
10.40
12.00
13.10

1.00
1.15
1.37
1.6C
2.07

4.47 
5.01 
5.14
6.36 
6.49 
6.07 
6.28 
6.69 
7.08
7.36
7.47 
8.08 
8.19 
8.34

__ 2cmbor—Ó-Becse
ind. Sombor 

Bikárezállás 
Csonoplya 
Kerény 
Ujeziváo 
Oszivác 
Cservenka 
Kula
Ujverbéez
Overbész
Szenttamás
Túrja
Bácsföldvári szállások 
0becsei szállások 

érk. Obecee

Vieaza
érk.

ind.

7.60 2.60 ~T63
7.38 2.36 6.41
7.25 2,21 6.28
7.13 2.04 6.16
6.62 1.86 6.64
6.43 1.26 6.45
6.21 12.48 5.04
6.04 12.24 4.45
6.42 11.66 4.16
6.12 11.07 4.08
4.4» 10.40 8.42
4.33 10.08 3.23
418 8.41 8.03
4.00 9.27 2.50
3.46 9.10 2.36

Bittermann Nándor és Fia könyv- éslönyomdájábóT Zomborban.


